

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

—b— Budapest, nov. 7. Az a nyomasztó, lehangoló érzés, mely a kedélyekre az észak-amerikai Egyesült-Államok elnökválasztási küzdelmei folytán nehezült, megszűnt ugyan, de a remélt fellendülés még sem következett be. *Bryan* megbukott, tehát nem lesz Amerikában gazdasági válság, de győzött *Mac Kinley* s e győzelemből Európa és Észak-Amerika közt vámháboru keletkezhetik. E feltevést nem oszlatják el az amerikai lapok ama nyilatkozatai, melyek szerint a győzelemre jutott republikánusok nem szándékoznak a jelenlegi vámok felemelését kezdeni, mert ez a biztatás még kissé korai, miután az új elnök és az új kongresszus nézeteit, melyeket még jó idő múlva fogunk megismerhetni, ma még senki sem ismeri; talán az illetők maguk sem.

A *Bismarck-féle leleplezések* is nyugtalanítják a kedélyeket, miután a leleplezések következtében a hármasszövetségbe helyezett bizalom némileg megrendült s ezen feltevésnek enged tért, hogy a diplomácia csak azért köt nyíltan ismert szerződéseket, hogy rejtett szándékait leplezze. Mindezek azonban kevésbé fontos körülmények a *külföldi pénzpiacra uralkó feszültséggel* szemben és mi azt hisszük, hogy az értéktőzlet terén tapasztalható kedvetlenségnek és lanyhaságnak ez a tulajdonképeni oka. A budapesti értéktőzsde a külföldi tőzsdék híveinek befolyása alatt állván, noha minket az amerikai védvámok csak kevésbé érinthetnek s noha pénzpiacunk viszonylagosan kedvező helyzetnek örvend, az üzlet az itteni piacon is egész héten át vonatott volt.

Járadékok megmaradtak a múlt het arnyvön, sőt koronajáradék kevésbé javult. — *Bankrészevényekben* aránylag elég élénk volt a forgalom; magyar hitel a hét elején 3 frttal javult, de ezen arjavulás a hét folyamán lemorzsolódott, sőt e papír osztrák hitel megtartotta pozícióját. Helyi bankok gyengén forogtak; magyar leszámítoló és jelzálog némileg javult, ellenben magyar iparbank csökkent. — *Takarékpénztárak* közül, a csekély forgalom dacára, egyesült fővárosi 10 frttal, pesti hazai 25 frttal jutnak. — *Biztosító intézetek* parlagon hagytak. — *Malmok* iránt is megszűnt az érdeklődés; *Molnár*ok és sütők csökkentek. — *Iparpapírok* alig képezték kötések tárgyát s a vagonkölcsonzó vállalatok kivételével stagnálnak. — *Közlekedési vállalatok* sorából a nemzetközi árfolyama egyre ingadozott, míg helyi közlekedési vállalatok pihentek vagy lefele estek. — *Valuták* gyengültek.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, nov. 7. A hét első felében enyhe, esős időjárás uralkodott, míg később erősebb széláramlatok mellett derült, egyuttal azonban hideg is lett. Az éjjeli hőmérséklet közel járt a fagyponthoz. A vizállás csökkenőben van. Külföldön az idő kezdetben szintén esős és borult volt, később azonban száraz és hűvösebb fordult.

A *külföldi piacokon* e héten általában szilárd irányzat volt uralkodó, azonban a vevők bizonyos tartózkodása és így részben bizalmatlanság is észlelhető, minél fogva kisebbeszerű áremelkedések mellett a forgalom is korlátozott maradt. E héten szintén Amerika volt irányadó, ahol kezdetben gyenge hozatalok, jobb vételkedv, ugyszintén a látható készletek csak mérsékelt emelkedése kedvezőbb hangulatot teremtettek. Atmenetileg nagyobb részű realizációk anyagost gyakoroltak ugyan, a hét végével azonban újból szilárd irányzat következett be és az árak a múlt héthez képest 4 centtel magasabban zárulnak. Angliában a hangulat kedvező maradt, a forgalom gyengébb ugyan, a mérsékelt kínálat folytán azonban valamivel magasabb árak voltak kivihetők. Franciaországban a szilárd árak fentarthatnak magukat, bár a vevők rezerváltak maradtak, míg Németországban a forgalom élénkségét teljesen elvesztette. Németalföld, Belgium és Svájc a többi piacok üzletmenetéhez alkalmazkodtak és korlátozott forgalom mellett változatlanul csendes maradt az irányzat.

A *budapesti piacon* nehézkesen fejlődött a forgalom; kenyérmagvak iránt a vevők nagyobbára tartózkodóak maradtak és az árak ismét csökkenő irányzatot követnek. Takarmánycikknek változatlanok. Nagyon érezhetővé válik a mutatkozó vagonhiány, mely a már kötött üzletek lebonyolítását és újabb üzletek létesítését hátrányosan befolyásolja. Nemesak a buza, hanem az összes cikkek forgalma szenved elzallat, különösen pedig azok, melyeknek prompt szállítása képezi gyakran az üzlet főfeltételét.

Buzában a hét első napján igen kedvetlenül nyílt meg az üzlet. Malmaink a lisztkonjunktúra rosszabbodásával tartózkodóbbak lettek a vásárlásokkal, a kínálat is gyengén alakult és ezzel a forgalom mérve is csökkent. A hét közepén a külföldi magasabb jegyzések megszilárdították az üzletet és az aralakulást kedvezően befolyásoltak, malmaink azonban akkor sem vettek sokat és inkább a spekuláció vett részt a vásárlásokban, mivel a fogyasztás még mindig az előre vett aruk atvételével volt elfoglalva és még most is jó hosszú időre el van látva készletekkel. A kínálat sem volt oly tartózkodó, az árak mindazonáltal meglehetősen emelkedést értek el, ambar a javult arakon sem fejlődött élénk üzlet. A hét vége felé ismét lanyhára fordult az irányzat és igen gyenge forgalom mellett az árak visszaestek. Dacára a gyenge forgalomnak, nagyon érezhető volt e héten is a vagonhiány, mert az államvasutakon legtöbb esetben két-három hétig is vesztegel az aru, míg elszállításra

kerül. Ideje volna, ha ezen a mizériakon alaposan segítve lenne és reméljük, hogy tekintettel a már megindult tengeri-szállításokra, a vasutak erősebb intézkedéseket tognak életbe léptetni. A hetet artartó irányzattal zárjuk be; az áremelkedés 5—7 $\frac{1}{2}$ krra tehető. A fővárosba hozott — a szekérszállományokat bele nem értve — mintegy 295,938 mm. buza, melyből mintegy 23,422 mm. szállítottott tovább. A forgalom mintegy 120,000 mmra rugott.

Rozs. A hét elején ellanyhult készáru-üzlet e cikkekben is éreztette hatását. A kínálat feltűnően gyenge volt, mivel szemben a kereslet is tetemesen megcsappant és a forgalom a minimumra redukálódott. A hét további folyamán már a fogyasztás részéről jobb volt a kereslet, de ekkor még a tulajdonosok lettek rezerváltak és így az egész héten alig történt némi üzlet. Külföldi vevőink is elmaradtak, miután a vagonhiányból eredő késedelmes szállítások igen megnehezítik az üzletet. Allomáson is igen gyér volt az üzlet. Elkelt: Halason 6.20 frton, Tápó-Szelén 6.50 frton, Gyéresen 5.87 frton, Kőbölkuton 6.72 $\frac{1}{2}$ es Nagy-Károlyban 5.95 frton, míg Budapestben az árak 6.55—6.75 frt között váltakoztak.

Árpa e héten nagyobb figyelembe részesült, de különösen takarmányárpában volt élénk a kereslet. A hozatalok gyengék s a kínált áru könnyen talált elhelyezésre. Finomabb árpa is keresett volt, de ajánlatok hiányoztak. Allomáson kevés üzlet létesült, és csak néhány tétel tiszavidéki árpa elszállítási célokra kelt el 5.30—5.50 frtig. Budapestben atvéve takarmányárpaért 4.30—5.— frtig fizettek.

Zabban a bőséges kínálatok dacára határozottan javult az irányzat, a kereslet állandóan jó volt s így meglehetősen nagy forgalom fejlődött ki. Az árak ugyan nem emelkedtek, de az alapirányzat szilárd maradt, Budapestben gyöngébb minőségért 5.40—5.60 frtig, jobbfaért 6.— frtot fizettek. Allomásokon elkelt: Sarkadon 5.20 frton, Kecskeméten és Örkényben 5.80 frton.

Tengeri csendesebb és elkelt egyes vagonokban 4.05—4.15 frton. Allomáson alig volt említésre méltó üzlet, elkelt Nagy-Kikindán 3.— frton, és Perjámoson 2.95 frton.

Olajmagvak. *Kaposztarepe* irányzata igen szilárd, a forgalom azonban kisszerű volt. Jegyzetik minőség szerint 10.75—11.25 frtig, *bánsági* reepe 10.—10.25 frtig. *Gomborka* 7.75—8.— frtig. *Vadrepce* 4.75—5.— frton.

Határidőüzlet. A múlt hét vége felé beállott kedvezőtlen hangulatot a hét derekán igen szilárd irányzat váltotta fel, mert a külföldi piacok áremelkedései nagyobb vételkedvet ébresztettek a spekuláció körében, s ennek folytán a tavaszbuza 7.80 frt után 8.08 frtra, tavaszrozs 6.75 frt után 6.95 frtra emelkedett. Később azonban a tömeges realizációk hatása alatt ellanyhult az üzlet, dacára annak, hogy a külföldi piacok még mindig szilárd irányzatot jelentettek és ennek leginkább az volt az oka, hogy a készáru-üzlet menete igen el volt hanyagolva. Majd a külföldi javulás sem bizonyult tartósnak és erre a baíse is teljes erővel indult meg, úgy, hogy az árak különösen takarmánycikkektől lényegesen csökkentek. Az árak visszaesése külön-

ben is várható volt, mivel az őszi határidő lebonyolítása után a forgalom megcsappanásával természetesen az érdeklődés sem lehet oly nagy, mint azelőtt volt, mikor két hatalmas párt állott egymással szemben. A nyugodtabb irányzatot mindazonáltal csak futólagosnak tekintetjük, mert azok az okok, melyek az összes világpiacokat hónapok óta lázban tartották, még nem szüntek meg és még van kellő támpont az alakulás kedvezőbb irányára, de legalább a mostani árak érvényben maradására meg van az alapos kilátás, sőt ha a vetések nem jól telelnek, akkor az előbbi áremelkedések még nagyobb mérvben ismétlődhetnek. Ezt bizonyítja a ma ismét felülkerekedett amerikai szilárd irányzat is, amit a belső hozatalok megcsappanása és a fokozott export-tevékenység idézett elő.

Hivatalos zárlati árak:

Szokványbuza tavaszra	7.98—8.— frt.
Szokványrozs tavaszra	6.84—6.86 »
Tengeri máj.-jun.	4.13—4.15 »
Szokványzab tavaszra	5.95—5.97 »
Káposztarepce aug.-sept.-re	11.40—11.45 »

b. Bécs, nov. 7. Kedvetlen hangulat mellett egész héten át stagnált a piac, csak a zárlat idézett elő nagyobb mozgalmat erős new yorki áremelkedésre. Buza és rozs emelkedett 10—15 krral, a többi változatlan.

Zárlati jegyzések: Buza tavaszra 8.37—8.39, rozs tavaszra 7.28—7.30, zab tavaszra 6.36—6.38, repce jan.-febr. 12.75—12.80, tengeri máj.-juni 4.55—4.57 frt

M. Berlin, nov. 7. Buza nov. 167.75, decz. 168.50, rozs nov. 127.50, decz. 128.75, zab nov. 128.75, decz. 128.75 marka.

H. Páris, nov. 7. Buza nov. 21.30, decz. 21.40, négy első hó 21.60, négy hó márcz.-tól 22.10 frank.

— Stettin, nov. 6. Buza nov.-decz. 165.—, rozs nov.-decz. 126.50 marka.

— Boroszló, nov. 6. Buza, 13.—, rozs 13.—, zab 13.10, repce 23.50, tengeri 12.— marka.

— Hamburg, nov. 6. Buza, holsteini új 165—170, rozs, mecklenburgi új 132—134, orosz 96—98 marka.

— New-York, nov. 6. Buza nov. 83¹/₂, decz. 84 ³/₈, jan. 86¹/₈, máj. 87¹/₂, tengeri 35 c.

Liszt.

G—tz. Budapest, nov. 7. A lisztüzlet ezen a héten csendes volt, a fogyasztás egy kevéssé engedett, miért is a második kéz jönnek látta előjegyzett árujának nagyrészen tudni, miáltal a piaci árakat a malmok árain alul helyezte. A malmok nagyrészt ragaszkodnak áraikhoz, csak egyes fajtaikat, amelyekben készletekkel rendelkeznek, adnak el árjegyzésein alul is.

Átlag-árak 100 kgkint:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
13.50	13.20	12.70	12.20	12.—	11.80	10.70	8.90	5.80

A Pesti hengermalom-társaság árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
13.90	13.40	12.90	12.40	11.90	11.60	11.20	9.30	7.20

H. Páris, nov. 7. Liszt, 12 márkás, nov. 43.90, decz. 44.30, négy első hó 44.90, négy hó márcz.-tól 45.60 frank.

s. Prága, nov. 7. Buza 6.75—9.—, rozs 8.—8.15, árpa 6.80—8.60, zab 6.40—6.60.

Korpa.

G—tz. Budapest, nov. 7. A belföldi korpa-fogyasztás csekély, minek folytán a finomkorpa azonnali szállításra olcsóbb lett. A gorombakorpa

a külföld, ha nem is nagy vételei folytán szilárdabb és ára a finomkorpához képest magasabb. Jövő évi szállításra kevés kötés történt e héten, de az eladók továbbra is szilárdan ragaszkodnak áraikhoz. Rozskorpa változatlan. Jegyzünk;

	F	G	Rk
azonnali szállításra	3.25	3.40	3.90
határidőre	3.45	3.50	4.20

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, nov. 7. Szesz. A szeszüzletben e héten valamivel nagyobb volt a forgalom és, minthogy úgy budapesti, valamint vidéki fogyasztók nagyobb fedezési vásárlásokat eszközöltek, az árak azonnali szállításra változatlanul, későbbre ismét ⁴/₈ frttal drágábban zárulnak. A budapesti piacon finomított szesz 51.50, élesztőszesz 51.75, nyersszesz adózva 50.75, adózatlan 12.25—12.50, denaturált szesz 17.50 frton kelt el nagyban. Kicsinyben az árak ¹/₄ frttal drágábbak. — Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nyersszesz e héten változatlanul 1 frtos bécsi jegyzésen alul 14 frton kelt el felső-magyarországi vasutállomáshoz szállítva. — Galiciából kontingens nyersszesz e héten 13.50 frton kelt el, nagyban ottani állomásokhoz december-február hóban szállítva. — Morvaországból exkontingens finomított szesz 10—10.50 frton lett ajánlva, de csak néhány száz hektoliter kelt el. — A kivétel 150 q. finomított szesz vásárolt, mely Fiumén át tovább lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak közül: Temesvár, Barcs, Győr, Kenyérmező, Losonc ¹/₈ forinttal drágábban, a többiek változatlanul jegyeznek.

Mai zárlatiárak Budapesten:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz	51.50 frt.	52.— frt
Élesztő-szesz	51.75 »	52.— »
Nyersszesz adózott	50.75 »	51.— »
Nyersszesz adózatlan	12.— »	12.50 »
Denaturált szesz	17.25 »	17.50 »
Kontingens nyersszesz	14.25 »	14.75 »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

b. Bécs, nov. 7. Kontingens nyersszesz azonnali szállításra 15.40—15.45 frt. Szilárd.

s. Prága, nov. 7. Adózott burgonyaszesz 50.70—50.80, adózatlan 14.80 frt.

— Vidéki piacok mai zárlati-árak:

Arad: Finomított szesz 51.25—51.50 frt.
 Temesvár: Finomított szesz 51.25—51.50 frt.
 Losonc: Élesztőszesz 52.25—52.50 frt.
 Győr: Finomított szesz 51.50—51.75 frt. Denaturált szesz 17.— frt.
 Kenyérmező: Finomított szesz 51.50—51.75 frt. Denaturált szesz 17.50 frt.

Baja: Finomított szesz 51.75—52.25 frt.

G—r. Budapest, nov. 7. Pálinka. A pálinka-üzletben e héten változatlan forgalom és irányzat uralkodott. Dalmát és olasz törkölyben több tétel került forgalomba, előbbi 48 frton, utóbbi 46 forint, mert minőségre az idej nem kielégítő. Szüvörüm meglehetősen élénk vételkedv mellett 46—48 frton, jobb fajta 50 frton kelt el.

G—r. Budapest, nov. 7. Likörök és rum. Likörökben e heten élénkebb kereslet uralkodott és helyi, valamint vidéki rendelések meglehetősen számmal érkeztek. Rum belföldi magyar 60 fokos 40—42 frton kelt el helyben. Angol rum 1.80—2.— forint vamentesen.

—r. Budapest, nov. 7. Eczet. Az eczetüzletben a forgalom korlátolt volt ismét és csak a rendes üzletmenetre szorítkozott. Elkelt esszencia 42—44 forint azonnali szállításra hidrátontként ab Bpest. Éteczet higitva ²/₂ frton, ²⁰/₁₀₀ vagy 4 havi fizetés mellett.

—r. Budapest, nov. 7. Denaturált (égő) szesz. Szilárd irányzat mellett, denaturált szesz azonnali szállításra 18 frton kelt el kicsinyben. Vidéki áru 17—17¹/₄ frton lesz kínálva, budapesti áru 18—18¹/₂ frt, míg fehér (Springer)-féle vízmentes tiszta áruban e héten is nagy volt a kereslet és 17¹/₂ frton lett szállítva 10,000 literfokonként.

Czukor.

—n. Budapest, nov. 7. A nyersczukor-piaczok irányzata e héten tulnyomóan szilárd volt. Eleinte a gyárak folytatták tartózkodásukat, ami a jó vételkedv mellett jelentékeny áremelkedésre vezetett, a hét közepén azonban a gyárak elérkezettnek látták az időt a kínálatra s a külföldön beállott hideg időjárásnak tulajdonítható, hogy ez nem vonta maga után az árak csökkenését. Az egész héten át tapasztalt szilárdság végre ma, amerikai vételekre (az amerikai trupt tegnap és ma 9 sh. 3 d. és 9 sh. 4 d. vásárolt) valóságos hausse-ba csapott át s az összes piaczkok emelkedett árjegyzéseket jeleznek.

A finomítvány ára tartósan lanya, bár ezen a héten nagyobb üzleteket kötöttek november-decemberre. Általános a nézet, hogy az árak karácsony után ismét visszamennek.

Szirup. Amerikai szirupban semmit sem lehet csinálni, mert általában azt hiszik, hogy ha most rendelményeket tesznek, míg az Triesztig eljut, az új vám életbe lép és akkor az ár lényegesen magasabb lesz, mint a belföldi árué.

Szőlőczukor állandóan szilárd; a zárlatok márcziusra 24.50 frton történnek.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima	34.75 frt.
» secunda	35.75 »

Tíz vagon átvételénél ¹/₄ frttal olcsóbb.

Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima	34.50 frt.
» II a	34.25 »
» #	35.25 »
Pilé	33.— »
Kristályczukor	31.50 »
Nyersczukor	27.— »
Szőlőczukor	25.50 »
Szirup 00 világos	23.50 »
» sárga	22.— »
Candis, fehér	41.50 »
» sárga	36.— »

s. Prága, nov. 7. Nyersczukor prompt nov. 12.20, decz. 12.30 frt ab Aussig.

w. Hamburg, nov. 7. Nyersczukor nov. 9.35, decz. 9.42, jan. 9.57, febr. 9.65, márcz. 9.75, apr. 9.82, máj. 9.92, jun. 9.95, jul. 10.12, aug. 10.22 marka.

+ A czukorprémiumok eitörlése ügyében az érdekelt országok között folyó tárgyalások, úgy látszik, mégis sikerre fognak vezetni. Mint bécs levelezőnk írja, Ausztria-Magyarország és Németország között elvben meg egyezés jött létre a prémiumok eitörlése iránt s remélik, hogy ehhez Franciaország is hozzá fog járulni.

Foto!

n. Czukorkivitelünk fellendülése. Fiuméből táviratozzák nekünk: A czukorkivitel az új évadban rendkívül élénk; Fiuméba 105,299 mm. érkezett októberben vasuton. Triesztbe csak 66,010 mm. érkezett. A készlet Fiumében 202,000 mm., nyers-cukor, Triesztben 58,000 mm., jórészt finomított áru.

Czukorkivitelünk Észak-Amerikába példátlan lendületet mutat. Tavaly tudvalevően egészen szünetelt czukorkivitelünk Észak-Amerikába, míg az idén, részben a kubai háboru, részben az egyéb piaci konjunkturák következtében oly nagymérvű kereslet mutatkozott az amerikai gyarak részéről a magyar nyerscukor iránt, hogy a folyó évben már eddig is több mint 150,000 mm-ássa nyerscukort exportaltunk az Unió ki kötőibe. S ez a nagy mennyiség sem tudta fedezni az ottani szükségletet olyannyira, hogy Amerikából még finomított czukorra is érkeztek megrendelések a magyar gyarakhoz. Értesülésünk szerint körülbelül 30,000 mm-ássa finomított czukor ment ily módon tőlünk Amerikába.

Magyar czukor Olaszországban. Anconából írják, hogy a magyar czukor behozatala, finomítási czélokra, örvendetes lendületet vett, különösen mióta a magyar gyarak nagyobb foku termékeket állítanak elő és ezáltal a beviteli vámban közvetlen megtakarítást eszközölnek. Az új kampányra való kilátás meglehetősen kedvező és Fiuméből októberben körülbelül 20,000 mm. szállítottak olasz kikötőkbe. A szállítások leg-erősebb versenytársa Oroszország, ahol mostanában igen erőlködnek, hogy Olaszország szükségletében minél nagyobb mérvben részesedjenek. Ezzel szemben Egyiptom és a többi tengerentúli gyarmatcukrot termelő ország alig jöhet tekintetbe, mert az árak nagyon emelkedtek. A czukorfogyasztás Olaszországban a magas beviteli vámtól következtében folytonos csökkenést mutat fel. A kivitelnek ez a visszamenése körülbelül öt év óta tart és az 1891. év 843,400 mm-ja a múlt esztendőben 730,000 mm-ra süllyedt. Hazai parlóink helyzete eszerint nem valami irigylésre méltó, mert nagyobb termelésre lévén berendezve, gyakran korlátozni kell üzemüket. A magas kiviteli vámtól félgymányoknál többek között azt eredményezi, hogy agrár körök a repa-termelést terjeszteni akarják, mert az eddig elért eredményekkel meglehettek elégedve. Senigaglia czukorparlóját ezen esetben repacukorgyárra alakítják át. Ezek azonban a jövő tervei és a kivitel még várat magára.

A fiumei czukorkivitel, mint levelezőnk jelenti, hatalmasan fellendült. Nem kevesebb, mint 155,299 mm. czukor érkezett ide, ebből 10,540 mm. Ausztriából, legnagyobb részt a hohenaus gyárból, amely az olcsó fiumei anconai tarifák folytán a fiumei utitányt használja. Trieszt czukor-behozatala (okt. 28-ig) csak 62,340 mm. volt. Hasonló nagy havi czukorforgalma eddig Fiumének soha se volt. A készlet Fiumében 201,000, Triesztben 58,000 mm. Megjegyzendő, hogy az idén a magyar kikötőn át a finomított czukor kivitele is fellendült.

Kávé.

Br. Budapest, nov. 7. A kávé-árak tartósan szilárdak; a szállítások igen csekélyek. Viktoriában tegnap 600 bál Riót raktároztak be, amely Triesztbe megy; e rakomány 60 frrtal kínáltatik.

«Zerrenner» gőzessel 1000 bál Santos good average van utban, amelyet ab Trieszt raktár 68 frrtal kínálnak.

Santos Ia 74-78, good 70-74, prim 64-66, Lahat 120-135, Rio 64-72, Rio lavé 94-106, Portorico 108-120, Palambang 100-110, Ceylon 125-154, Laguayra 102-114, Viktoria 68-74, Salvador 106-114, Preanger 135-175, Guatemala 106-114, Domingo 100-106, Porto-Caballo 118-136, Nicaragua 94-102, W. J. B. 112-146 frt.

w. Hamburg, nov. 7. Santos good average decz. 53.25, márcz. 53.50, máj. 53.50 márka.

H. Havre, nov. 7. Santos good average nov. 64.-, márcz. 63.75 frank.

Zsiradék és hentesáru.

H. A. Budapest, nov. 7. A lefolyt héten sem volt forgalom. A disznózsír árát az amerikai áru befolyásolja, mely kitünő minőség mindinkább nagyobb tért hódít. A pesti disznózsír ára mindennek daczára változatlan maradt, mert keveset készítenek és így gyenge a kínálat. Ia pesti disznózsír 57.50, amerikai 56.- frt.

Tabla-szalonnában történt némi kötés, fehér tabla-szalonna 3 drbos 53.50, füstölt 56.50, 4 drbos 52.50 30 kgr. 53.- frt.

Budapest, nov. 7. Faggyu. A zsírpiaczon beállott hausse következtében október 1-én a faggyu-árakat a bécsi piaczon 1 frrtal, okt. 15-én pedig ismét 2 frrtal emelték, ugy. hogy az árak 17-21 frrton álltak. Budapesten, ahol a faggyukötéseket a faggyutermékgyárosok bécsi árak alapján kötötték a mézárásokkal, az első bécsi áremelést egyáltalán nem vették tudomásul, a másik bécsi áremelés után azonban a másodszi 2 frrtos áremelkedést jobbra itt is elfogadták. A zsírpiac hausse-a azóta kissé ellanyhult s a margarín-árak 2-3 frrtal csökkentek. A bécsi faggyutermékgyárosok ennél fogva f. hó elsejétől kezdődően ismét 1 frrtal olcsóbban, vagyis 16-20 frrtjával fizetik a faggyut. Valószínű, hogy a budapesti gyarak is követni fogják a bécsiek eljárását. A jelenlegi faggyuár Budapesten (nyersáru) 15-17 frt.

Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, nov. 7. Szilvában erős kereslet volt, az áru szilárd hangulatban jegyeztetett. A megérkezett áru gyors elhelyezésre talált.

Az árak következők voltak: 120 drbos 7 1/2, 100 drbos 8 1/4 és 85 drbos áruért 8 1/2 frt minden 56 kg. után Budapesten.

Szilvaiz szerbiai 15.- 15 1/4 frt tranzitóban és szlavonai 17 1/2-18.- frrton volt kapható 100 kilogrammonként.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru: boszniai 120 drbos 13.50-13.75, 100 drbos 14.75-15.25, 85 darabos 15.- 15.50, szerbiai usance 13.50-13.75, 100 drbos 14.75-15.25, 85 drbos 15.- 15.50 frt. Határidei áru (nov-re), boszniai 120 drbos 13.50-13.75, 100 drbos 14.75-15.-, 85 drbos 15.75-16.-, szerbiai usance 13.50-13.75, 100 drbos 14.75-15.-, 84 drbos 15.85-16.- frt.

Szilvaiz, készáru: szlavonai 17.- 17.25, szerbiai 15.- 15.25 frt. Határidei áru nem jegyeztek.

± Szilvakivitelünk, mint fiumei levelezőnk írja, meglehetősen élénknek ígérkezik az idén. Míg tavaly csak 250 kocsirakomány érkezett Fiuméba az egész év folyamán, az idén (október végéig)

már 150 kocsirakomány új-termésű aszaltszilva jött Fiuméba. Az első küldemények szeptember végén érkeztek; de csak október közepe táján élénkült meg a forgalom. Legtöbbet szállított Bosznia, ahonnan 79 kocsirakomány jött; behoztak még Szerbiából 51 és Szlavóniából 20 kocsirakományt. Az érkezett mennyiségből 47 kocsirakományt vasuton Németországba, 3 kocsirakományt pedig Olaszországba szállítottak tovább; tengeren kivittek október végéig Nápolyba 5, Velenczébe 2, Londonba 3 kocsirakományt, ezenfelül Hullbe 25, Liverpoolba 14 és Hamburgba 13 mm-ászt. Olyan nagy forgalmunk, mint a 80-as évek második felében volt (évi 1000-1400 kocsirakomány), persze aligha lesz, mert legjobb piacunk, az Egyesült-Államok elvesztek reánk nézve, amióta Kaliforniában a szilvatermelést meghonosították.

Fűszerek.

B. N. Budapest, nov. 7. A fűszerek, különösen bors, tartósan szilárdak.

Bors, Singapore fekete 31.-, fehér 54.-, Penang 24.-, fehér 43.- frt.

Piment 28.50 frt.

Szefgűszeg Zanzibar 26.- frt.

Macisvirág 230.- frt.

Szercesendő 340.- frt.

Ingver bengál 24.-, Cochin C. 62.-, Cochin B. 68.- frt.

Badian 129.- frt.

Cassia lignea 42.-, flores 98.-, törött 24.- frt.

Déli gyümölcs.

B. N. Budapest, nov. 7. Calamata-koszorufüggében a szállítások valamivel növekedtek; ennek következtében az árak kissé csökkentek.

Calamata-koszorufüggé 10.75, Calamata (kosarakban) 10.75, Volo 10.-, pugliai (kosarakban) 11.50, szmirnai 15.-, Texas 11.25, Maratonisi 11.75 frt cif. Trieszt.

Mogyoró. Levantei áru tartósan szilárd és még magasabb árakat várnak, miután a piacra éppenséggel nem jön áru, ami pedig hajón érkezik, az sérült és csaknem használhatatlan.

Levantei Ia 21.50, hámozott 47.-, isztriai 39.50, nápolyi 26.25, héjazott kerek 63.-, hegyes 74.-, szicíliai 29.50 frt.

Szultánin valamivel lanyhább, csak a jobb fajok szilárdak és az árak ezeknél a legkisebb keresletnél emelkedni fognak. A Triesztbe való szállítások gyengék. Árak cif. Trieszt:

Vourla extra 26.-, extrissima 29.-, Carubourno 36.-, Kiup 32.-, primissima áru 48.- frt.

Mandula tartósan lanya, az árak a szállítások következtében jelentékenyen csökkennek. Jegyzünk cif Trieszt:

Palma girgenti 47.50, Bari 48.-, Mollfetta 56.-, Catania 53.-, Avola cour. 64.-, valogatott 81.- frt.

Citrom már jobban jön a piacra, szinben azonban még csaknem egészen zöld. Jegyzünk ab Trieszt:

300 ... 5 3/4-7 1/2
360 ... 5 1/4-6 3/4

A többi czikkek árai ab Trieszt:

Carobbe Ia pugliai ... 5.75 frt
Dalmát ... 7.25 »
Candia ... 5.25 »
Pisztraczia ... 4.50 »
Szardinia elvámolva ... 76.50 »

Rizs.

k. Budapest, nov. 7. A rizs ára tartósan szilárd és jegyezz:

Rangoon 10.75-15.50, japan 15.50-15.75, Carolina 6/A 27.-, 4/A 26.-, 3/A 25.-, 2/A 24.- 1/A 22.75 frt.

Hüvelyesek és termények.

—tz. Budapest, nov. 7. Az elmúlt héten a hüvelyesek forgalmában és árában lényeges változás nem fordult elő.

Bab lánghabb irányzat mellett előző heti áron jegyeztetik nagy fehér 7¹/₄—7¹/₂ frt, gömbölyű 7¹/₂ frt, törpe 8—8¹/₄ frt, barna 6¹/₄—6¹/₂ frt.

Borsó változatlanul 8¹/₂—9¹/₂ frt.
Lencse után még mindig elég élénk a kereslet, ára 12—15 frt minőség szerint.

Köles szilárd irányzat mellett 9³/₄—11.— frton jegyeztetik.

Kása ára 9³/₄—11 frt.

Mákban az üzlet mindig szilárd irányzatú. Jegyeztetik 24—25 frton.

Kendermag lánghabb irányzatú; ára 8—8¹/₂ frt. Mind 100 kilogrammonként.

Budapest, nov. 7. Kék mak valamivel csendesebb; 24 frton jegyez.

Borsó különleges 24.50, 6.0 22.—, 4/0 20.—, 3/0 18.—, 2/0 16.50 frt.

Dió tartósan szilárd; 21—23 frton jegyeztetik.

Bor.

Fiume. nov. 7. Várakozás ellenére, hatalmas áremelkedés állott be a múlt héten a fiumei borpiacon. Az olasz kereskedelmi borok ára 50 krral, sőt némelyike 1 frttal emelkedett. Olaszországban a magyar kereskedők úgy tavalyi, mint ideai áruban nagy bevásárlásokat eszközöltek, ami arra indította az olaszokat, hogy az árakat fokozatosan felemeljék. Az új borok ára is sokkal magasabb, mint eleinte hitték. Az olasz termelők mindamellett további áremelkedésre spekulálnak.

Sz. Fialat borok érlelésének siettetése. Gyakran történik, hogy egyik-másik fiatal fajbornak érlelését és palaczkokra fejtését, a bornak bizonyos alkalmaknál való bemutatása végett, siettetni kívánjuk. Habár az ilyen eljárás sohasem ajánlatos, mert éppen a fajboroknak minél további aszokolása teszi azokat értékesebbé, mégis lehetséges a borok érlelését siettetni legalább annyira, hogy azok rövidebb ideig a palaczkban tiszták maradnak. Érlelés céljából az ilyen fiatal bor a főerjedés lezajlása után két-két havi időközökben lefejtendő és gyenge vízahólyag-oldattal megderitendő mindaddig, míg az meg nem tisztul. A bornak megtisztulása után egy kis üvegbe minta veendő, melyet csak félig megtöltve egy hétig a szobában kell tartani és megfigyelni, hogy a bor nem homályosodott-e meg, vagyis hogy az utóerjedés nyomai nem mutatkoznak-e rajta? Ha ez utóbbi lenne az eset, akkor a bornak egész nyáron át a hordóban kell maradni, ha pedig tiszta maradt, akkor palaczkokra lefejtendő; s a fent jelzett alkalmi bemutatásra felhasználható csakhogy az utolsó derítéstől számítva azt mégis legalább 2 hónapig a hordóban kell pihentetni, mert különben nagyon petyhüdt ízű marad.

Sz. A must gyorsabb erjedésének előmozdítása. Sok esetben a must nem erjed egyhuzamban, minek következtében a tél folyama alatt benne az erjedésen még át nem esett cukor részkből, borszesz helyett nyálka képződik, mi a bor tisztulását akadályozza, pedig, amint tudjuk, az nem előnyös, mert a bor annál jobb és szebb színű lesz, minél egyenletesebben ment végbe annak az első erjedése. Neszler tanár az erjedésnek ilyen értelemben jó lefolyására nézve a szalmiának alkalmazását ajánlja és e tekintetben tapasztalatairól a következőt közli: Ez év május havában több helyütt megtartott helyi érdekű kiállításnál tapasztaltam, hogy több kiállított új bor nem volt kellően kiforrva és ez volt az eset számos más, a nyár és tavasz folyamán, megvizsgálás végett nekem megküldött boroknál is. Sőt küldtek nekem olyan bort is, mely még augusztus havában is erősen forrt és ennél fogva még nagyon zavaros

volt. E borok egyik részébe bizonyos mennyiségű szalmiákat tettem, míg azok másik részét összehasonlítás céljából úgy hagytam, amint azok beküldtek. Az eredmény az volt, hogy a szalmiakkal kezelt borminták mindannyian jól kiforrtak és megtisztultak, míg a többiek nyálkásokká váltak és zavarosak maradtak. Ezekután az a nézetem, hogy a must teljes és jó kiforrásának előmozdítása okéért, célszerű minden hektoliterbe 20 gramm szalmiákat adni. Olyan esetben pedig, amidőn az erjedés időelött végkép megszűnik, vagy erősségéből alábbhagy, mielőtt avagy amíg a bornak még édes íze van, a szalmiák használatát okvetlenül vegyük alkalmazásba.

Olajok és kenczék.

R. J. & tsa. Budapest, nov. 7. Az üzlet a lefolyt héten ismét élénkebb lett és különösen olajok iránt élénk kereslet nyilvánult.

Mai jegyzések:

Gépolajok. Olivaolaj, valódi pugliai 44.— frt, gyári olivaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 22.— frt, Ragosinolaj 26.— frt, transmissió-olaj 28.— frt, turbinaolaj 32.— frt, Vulkánolaj 22.— frt, savmentes repceolaj 31.— frt.

Kenőolajok. Cylinderolaj valódi amerikai 38.— forint, konszistens gépkenőcs (Towothé vagy Stauffer-féle kenőkészülékre) 30.—35.— frt, bányakocsikenőcs 16.—18.— frt, sodrony- és kenderkötélkenőcs 24.—26.— frt, Valvolinoiaj elsőrendű 50.—55.— frt, fogaskerékkenőcs 20.—24.— frt, szíjj- vagy szerszámkenőcs 35.—40.— frt.

Gyantaárak. Terpentinolaj fehér orosz 27.50 frt, Bécsújhegyi 45.— frt, gyanta 7.—11.— frt, gyantaolaj 18.—20.— frt.

Kátránytermékek: Carbolineum 12.—13.— frt, kőszénkátrány 4.—4.25 frt, fenyőkátrány 10.—12.—, vaselin bőrkenőcs 20.—25.— frt, szerszám- és fegyverkenőcs 30.—35.— frt.

Halszír. Svéd 36.— frt, grönlandi 35.— frt, oroszlanzsír 12.—13.— frt.

Lenolaj, valódi hollandi 32.75 frt.

Lenolajkenőcs, leülepedett 32.—33.— frt.

Vaselinkenőcs 35—40 frt.

Faggyu 38.— 40.— frt.

Kocsikenőcs fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, fehér finom 6.50—7.— frt, monfalconei 7.50 frt, kék finom 7.—, uszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt, fiakerkenőcs 9.75—10.— frt, finom belga paraffin 7.50 frt.

Mind 100 kilónként nagyban Budapesten.

M. Berlin, nov. 7. Repceolaj nov. 59:10, maj. 58:10 márká.

Petróleum és ásványolajok.

F. K. R. Budapest, nov. 7. Petróleum. A hó végén az átvételek elég jelentékeny voltak. Nevezetesen az olcsóbb fajtákból (standard white, szalon) szállítottak nagyobb mennyiségek. Az árjegyzések nagyban eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj ... 25.— frt.
» orosz » 22.— »
Standard white (szalon-, orsovai) 21.— »
Brassói I. rendű ... 18.— »

(Az árak 100 kg. tisztasúlyért 20% göngy-súlylyal hordóstul Budapestre bérmentesen szállítva értendők. Egyes hordók 25 krral dragábbak.)

Ásványkenőolajok. Egyes kötésekre létrejöttek jövő év tavaszáig való szállításra, nagyobbára orosz származású gépolajokban. Különben a forgalom nem volt jelentékeny. Orosz nyersanyagból finomított kenőolajok árai a következők:

Kiváló nehéz gépolaj (fajsúly 907/10) 26.— frt.
Nehéz gépolaj (fajsúly 905/7) 24.— »
Könnyű gépolaj (fajsúly 900/2) 22.— »
Orsóolaj 18.— »
Tisztítóolaj 15.— »
Vulkán- (henger-) olaj (fajsúly 907/10) 15.— »

(100 kgr. tisztasúly után, hordóstul, valódi göngy-súlylyal Budapestre szállítva). Más mint orosz nyersanyagból finomított kenőolajok fajsúly és kenőképesség szerint 2—5 frttal olcsóbbak.

Fa és faneműk.

M. F. Budapest, nov. 7. Az elmúlt október havában az üzleti forgalom piacunkon, ha nem is volt valami kedvező, minden esetre meglehetősen kielégítő volt. Kiváló figyelemben természetesen megírt csak a prima minőségű luczfenyő részesült, mely cikkben a szükséglet napról-napra emelkedik. Alárendeltebb minőség iránt a múlt hónapban is csak nagyon csekély volt az érdeklődés; ács mestereink és butorasztaosaink, kik tulajdonképpen fogyasztói a másodrendű árunak, csak nagyon gyéren vannak ellátva nagyobb rendelésekkel, másrészt meg még mindig oly jelentékeny készletek felett rendelkeznek, hogy újabb vásárlásokra még akkor is nehezen vehetők rá, ha úgy ár, mint fizetési feltételek dolgában a legnagyobb engedelményekben részesítik őket. Az a körülmény, hogy piacunkon már jó ideje csak határozottan kitűnő minőségű árukban érhető el jelentékenyebb forgalom, a fakeskedelem alakulására nem éppen hasznos, mert fogyasztóink mind nagyobb igényeket táplálnak minőség dolgában, a nélkül, hogy esetleges áremelésre hajlandók volnának. A finom luczfenyő-árunak nagyobb mennyiségben való beszerzése az idén is, mint minden évben ilyenkor, jelentékeny nehézségekkel jár és az a feltevés, hogy itt, az üzlet továbbfolyamában újból beállhat a hiány száraz és jó luczanyagban, nagyon is fontosnak jelezhető.

A termelő-üzletben utolsó tudósításunk óta nem jelezhető jelentékenyebb változás. A mint már említettük, I. minőségű luczáruban változatlanul élénk a kereslet; II. rendű és jegenyefenyő nagyobb mennyiségben csak a vidékre kerül, ahol az üzleti forgalom az utóbbi időben ismét megélénkült.

A kádárfa-üzletben még mindig meglehetősen nagy a lánghaság és mind jobban érezzük az amerikai verseny hatását is, mely miatt a német piacokon sem vagyunk többé oly versenyképesek, mint azelőtt. Belföldi fogyasztóink az előző években annyira favorizált sörös hordókat sem keresik már oly élénken, mint a régi jó időkben, de reméljük, hogy tavasszal a helyzet kedvezőbb alakul és ha nem is az eddigi, de valamivel mérsékeltbb áron tul lehet majd adni a régi kampanyból megmaradt és új készleteken.

Franciaia dongakban a helyzet változatlan és konstatalni lehet már most is azt a sajnos tény, hogy az amerikai és orosz verseny következtében a francia piacot hova-tovább teljesen elveszítjük.

Fűrészelt kiviteli árukban, főleg pedig első osztályú párisi tölgyanyagokban nagykereskedőink október havában összevásároltak néhány nagyobb produkciót és csak öröndetes volna, ha ezek továbbadásánál a koncedált nagyban arak jogosultaknak bizonyulnának. Exportfrizekben meglehetősen élénkség uralkodik és főleg a bécsi nagykereskedők érdeklődése napról-napra növekedő arányokat ölt. Egy bécsi nagykereskedő elsőrendű termelőink egyikétől 1000 köbméter

Foto!

vett meg 48 frtjával a bécsi nyugati pályaudvarra szállítva. Keskeny frizekben budapesti parkettgyáraink is kezdenek nagyobb vásárlásokba bocsájtakozni és a frizület szoliditását bizonyítja, hogy egy budapesti parkettgyár 1000 köbméter 5-7 centiméteres frizert, 25 centimétertől felfelé menő hosszúságokban, Budapestre szállítva, köbméterenként 39 frtot fizetett.

¶ Fakivitelünk Svájcba dongákban és parkettának való megmunkálatlan cserdeszkákban emelkedett. Cserfa rövid idő óta Franciaországból is importáltatik, ez azonban a magyarországgal nem tud versenyezni.

Gyapju, gyapot és juta.

— A legközelebbi londoni gyapju-aukciók napját január 19-ére és márczius 9-ére állapították meg.

Vas.

— Az osztrák-magyar rézkartell az árakat mm.-ként 3 frttal leszállította.

Gyertya.

— Gyertyakivitel Braziliába. Gyertyát — mint *rio de janeiro* konzulunk jelenti — főleg Németországból, Franciaországból, Belgiumból és Angolországból importálnak Braziliába. Kisebb mennyiségeket Olaszország is szállít. Nehéz gyertyák 850-900 reison és a közönséges fajok 640-700 reison arultattak csomagonként.

Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, nov. 7. *Vöröshere*. A vételkedv nem lankadt, elsőrendű minőségeknek állandóan jó kereslete van, míg másodrendű nem igen kelt érdeket.

Luczerna. A kínálat oly gyér, hogy az üzlet a csendesnél is csendesebb, ama esekélység, mely kínálatra került, gyorsan jó aron volt elhelyezhető.

Takarmányrépamag. A már rendelkezésre levő adatok szerint, rendkívül bő a termés, ennek következtében az árak oly alacsonyak, hogy túltesznek még azokon is, melyek a múlt időnyben legalacsonyabbnak jegyeztettek.

Baltacim. Gimpinellamentes, nem esőverte áruak emelkedő árak mellett, jó kelendősége van.

Jegyzések nyersáruért 100 kgrként Bpsten: *Vöröshere* legelsőrendű 52-60 frt.

elsőrendű 40-50 frt. *Luczerna* 45-50 frt. *Baltacim* 9 1/2-10 frt. *Tavaszi búkkony* 5-5 1/2 frt.

Kikészített bőrök.

M. B. Budapest, nov. 7. A lefolyt két hét épen-séggel nem nyújt bőséges anyagot a tudósítónak. A hangulat kevés kivétellel, csaknem valamennyi ezikkben alapszabán szilárd, sőt némely ezikkben emelkedő irányu.

Tehénbőrökben a nagykereskedelem változatlan árakon és változatlan vételkedvvel vásárol meg minden felkerült megfelelő árut. A l.-szt.-miklósi készletek erősen megfogytak és a megrendelő gyárosok szilárdan kitartanak árköveteléseik mellett. Minden valószínűség szerint a közel jövőben áremelkedés várható, miután a folyó termelés a szükségleteket csak hiányosan képes fedezni. Helybeli és külföldi czégek részéről erős vételkedv nyilvánul minden súlyu fekete és barna bőrök, némiképpen *pitlingek* és *kípszek* iránt.

Borjubőrökben nincs változás; a forgalom szűk keretekben mozog.

Lobőr eleje. Az egyre tartó élénk export nyers-

árakban és a németországi készáruimport jelen-tékeny megcsökkenése egyaránt kózzájárulnak ahhoz, hogy hazai gyártmányunk helyzete kedvezőbbre forduljon, úgy, hogy a közel jövőben áremelkedés is várható.

Kordovánokban is kedvező a helyzet. A felho-zatal csekély s bár a kordovánok sok teret veszítettek Magyarországon, a szükséglet még mindig olyan erős, hogy annak sem a behozatal, sem a hazai produkció megfelelni nem képes.

Juhbőrök nyersáru immár hetek óta emel-kező, aminek folytán a nyersanyag kikészítése teljes erővel megindult. *Szattyánok*, különösen azonban *cserzett belésárak* iránt a vételkedv fel-lendült és jókora tételek kelnek el.

Talpbőrök. Ugy egyszer, mint háromszor ültetett *terczek*, nemkülönbön *bivalybőrök* elsőrendű minő-ségben élénk keresletnek örvendenek. Élénk a kereslet *krouponok* és *bivalybendsek* iránt is, aminek oka kétségtelenül az amerikai áruk emelkedő árirányzataiban keresendő. *Blankbőrök* változat-lanul szilárdak; a kereslet egyre sűrűbbé válik. A készletek jelentéktelenek, az árak emelkedőben vannak.

A folyamatban levő vásár igen csendes.

□ A felsőbőrök árát a liptó-szt.-miklósi bór-gyárosok 100 kgrként 5-10 frttal fölemelték.

— A trieszti bőr-aukció csak mérsékelt el-adásokat eredményezett; mindössze 3 tétel bivaly-és 4 tétel marhabőr kelt el.

Nyersbőrök.

L. L. Budapest, nov. 7. Utolsó heti jelenté-sünkel az üzlet jelen állásáról teljesen kimerítő tudósítást adtunk. Különös megemlést érdemel azon élénk forgalom, mely a juhbőr-üzletben ez alkalommal nyilvánult. Eladatott kb. 300,000 drb.

Marhabőrök. A hozatal mérsékelt és az árak változatlanok maradtak.

Juhbőrök. Mint már fentebb említettük, e ezikk-ben itt igen élénk forgalom fejlődött. Eladatott:

40,000 drb konstantinápolyi vagasos	45— frt.
5000 boszniai	58—60 »
1000 banati	50—52 »
2 kocsirakomány erdélyi	60 1/2 »
2 „ „ szerbiai	58—60 »
50,000 70,000 németgyapjas	39—42 »
5000 (Berlinbe)	37—38 »

Baránybőrök. Az a kevés, amit a vásárra hoz-tak, változatlan árakon kelt el. Eladatott kb. 30,000 drb boszniai baránybőr 75-82 frtért 100 kg.-ként.

Gidabőrök. Eladatott:

3000 erdélyi gidabőr (Párisba)	85— frt.
2000 boszniai	80—20/0 »
3000 zsákheberling	105—20/0 »

Kecskebőrök. A hozatalok alig említésre méltók. A raktáron volt 4000 drb boszniai 95 frtért 100 kg.-ként 20% levonással kelt el.

Borjubőrök. Az irányzat ezen ezikkben kissé javult, kisebb tételek 150 frtért 100 kg.-ként találtak vevőre.

Lobőrök páronként 1-2 frttal olcsóbbak.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, nov. 7. *Vallonea*. A szmirnai piacon a forgalom a múlt héten igen élénk volt különösen finomabb minőségek után nagy volt a kereslet és jobb árúkat szívesen ízletnek drágább árakat, míg könnyebb árú elhanya-goltak maradtak. Triesztben az üzlet szintén megélenkült és a görög termelők nagyobb mennyi-ségekben küldik már aruikat a piacra. A görög vallonea minősége az idén szintén nem a legjobb.

Mai jegyzések 100 kgrként Budapesten:

legfinomabb szmirnai	20	—22	frt
finom	18	—20	»
közép	16	—18	»
könnyű	14	—16	»
finom görög vallonea	15	—17	»
közép görög	13	—15	»
könnyű görög vallonea	12	—13	»

Gubacs. Az idei termés úgy a mennyiség, mint az áru minősége tekintetében is igen rossznak nevezhető és így nem esoda, hogy mult évi es még régiebb árak után nagy a kereslet, minek következtében az árak is jóval emelkedtek.

Prima áru ma 2 frttal és közép áru 1-1 1/2 frttal magasabban. Jegyezz:

Myrabolla. Az árak mult hét óta körülbelül 100%-al emelkedtek. Az új termésről folyton a legkedvezőtlenebb hírek érkeznek Bombay-ból.

Quebrachofa. A legutolsó hamburgi jegyzések 100 kgrként:

cservágat (Lohschnitt)	8.—	márka
poralakban	7.90	»
velővágat (Hirnschnitt)	7.80	»

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, nov. 6. Az üzlet csendes volt. *Heti állagárak*: magyar válo-gatott áru 320-380 klg. nehéz —, 280-300 klg. nenez —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 53-55 1/2, román — forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételszulevonás és 4% engedmény szokásos. *Eleség árak*: Ten-geri új 4.50 frt. árpa 5.30 frt., Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 6392 db. *Elhajítás* 1270 drb. Maradt állomány 6014 drb. A *részvény-szállásokban* 5405 drb van elhelyezve.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, nov. 5. Középmínőségű jármos ökör 290 frtig páronként. Jobb min. jármos ökör 24.50 frtig mm.-kint élősúlyban. Fehérszörű magyar tehén 75-82, tarka, kevert származásu tehén 60-170 frt drb.-ként. Bonyhádi tehén 145.— frtig drb.-ként.

Budapesti vágómarhavásár, november 5. Hizott magyar ökör jobb minőségű 27 1/2-31.50, középmi-nőségű 25-27, alárendelt minőségű 18-24, jobb minőségű magyar és tarka tehén 26-30.—, közép-minőségű 19.50-25, szerbiai ökör, jobb minőségű 26-30, középmínőségű 19-25, szerbiai bika 22-29.—, szerbiai bivaly 16-19.— frtig mm.-ként élősúlyban.

Budapesti borjuvásár, nov. 7. A lefolyt hét utolsó napjaiban nagyobb küldemények érkeztek, árak hanyatlottak. Eleven borjuk 36-42, első minőség 44-46 kr. fogyasztási adó nélkül kgrként. Vágott borjuk 57-60 kr, első minőség 62-68 kr. kgrként, fogyasztási adó betudásával.

Különfélék.

— Folytatás a főlapról. —

Ujabb csődök. A budapesti keresk. és váltótörvényszék ma *Kassino Zsigmond* vasbutorgyári czég ellen a csődöt elren-delte. — A *Juvelier H. szőnyegkereskedő* czég elleni csőd elrendelése legközelebb várható.

A dohánykísárosok üzletköre. A fő- és szék-városi pénzügyigazgató körrendeletet intézett a pénzügyi biztossághoz, melyben közli, hogy a pénzügyminiszter megengedte, hogy a kizárólagos dohánykísárosok üzlethelyiségeikben *játékkártyá-ka*t, *naptárakat*, *igérvényeket*, *állami jótékonyczélú sorsjáték-sorsjegyeket*, *továbbá tollat*, *tollszarát*, *levél-borítékot* és *levélpapírt* kicsinyben eladhasanak

Külföldi kereskedelmi utazók megadóztatása. 1897. évi január 1-én egy új törvény lép hatályba, mely szerint mindazon külföldi kereskedelmi utazók és ügynökök, kik minták felmutatása mellett vagy a nélkül megrendeléseket gyűjtenek vagy pedig árukat azonnal eladnak, kötelesek az országba megérkezésük után a legközelebbi rendőrhatalóságnál kereskedelmi jogosítványt váltani. Ennek kiállítása alkalmával az illető által egy naptári hónapra 100 korona adó fizetendő, a jogosítvány egy hónál rövidebb időre nem állítható ki, de egy hónapnál hosszabb időre is állhat, az esedékes adó azonban a megjelölt, egész hónapokban meghatározott időre előzetesen lefizetendő. Az adó az állampénztárba folyik. Az engedélyvel bíró utazók kötelesek mindazon helyeken, hol üzleteket kötni szándékoznak, engedélyüket a helyi rendőrhatalóságnak láttatás végett bemutatni. Sajnos, hogy ez a törvény nem nálunk, hanem Norvégiában lép életbe, ahol — úgy látszik — értenek ahhoz, hogy miként kell a hazai ipart és kereskedelmet a külföldi talakodó versenyével szemben megvédeni.

Szaktestületek köréből. A lévai kereskedelmi csarnok új helyiségének felavatása alkalmából október hó 25-én felolvasással egybekötött zártkörű estélyt rendezett. A felolvasást táncz, végül társas vacsora követte. Az estélyen a város előkelői nagy számban jelentek meg. — Az ujonan alakult Magyar férfikalap-dívat egyesület e héten tartotta első közgyűlését. A közgyűlésen Pörfi Gyula elnök hosszabb beszédben szolt a magyar kalapdívat-egyesület megalakulásáról s arról hogy a megtartandó dívatválasztásoknál alkalmuk lesz a kalaposoknak az izlés és új dívat követelményeit megismerni s ezek kielégítésére törekedni. Ez által ki fogják szoríthatni a külföldi kalapgyártmányokat. Sőt ma az a szokás, hogy magyar kalapgyártmányokra is külföldi czéget írnak. Ez kiküszöbölendő a magyar ipar érdekében. De a magyar ipar termékei csak akkor terjedhetnek a közönség körében, ha az izlésnek és dívatnak minden tekintetben meg fognak felelni. E részben sokat vár az új egyesülettől. Utána Reinitz Samu üdvözölte a megjelent bécsi (?) gyárosokat, Fischer pedig az elnökséget.

Assicurazioni Generali. 1896. évi október hónap az életbiztosítási osztálynál 883 ajánlat 2.796,586 frt 80 kr. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 832 kötvény 2.483,760 frt 80 kr. biztosítási összegre állított ki. Folyó év január 1-je óta 6914 ajánlat 24.361,313 frt 84 kr. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 5748 kötvény 20.403,632 frt 74 kr. biztosítási összegre állított ki. Az 1896. január elseje óta bejelentett károkösszege 1.960,865 frt 01 kr. rug. Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1895. decz. 31-én 60,183 kötvény után 177.718,755 frt 13 kr. tőkét és 209,945 frt 58 kr. járadékot tett ki, amire készpénzben 46.882,121 frt 74 kr. van tartalékba helyezve. Az 1895. évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 2.485,797 frt 34 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831), az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 281.357,598 frt 61 krt tesznek ki. Az Assicurazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek a következő kedvezményeket nyújtja: A biztosítás minden pótdíj nélkül érvényben marad és pedig az egy és ugyanazon biztosított életére 30,000 korona erejéig szóló biztosításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre szóló biztosításoknál 30,000 korona erejéig, ha a biztosított népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott be és ha a behívás idejében a biztosítás már legalább egy fél évig érvényben volt.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Szalma, széna, zab, kefe és seprő szállítása. A pestvidéki kir. törvényszéki fogház részére f. é. november 18-án d. e. 11 órakor a pestvidéki kir. ügyészség hivatalos helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Budapest Papir- és írószer-szállítás. A budapesti kir. zálogházak szükségletének biztosítása iránt ajánlati versenytárgyalás lesz. A zárt ajánlatokat f. évi november hó 16. napjának déli 12 órájáig Koos Ottó kir. tanácsos, zálogházi igazgatóhoz (IV., Királyi-Palutca 1. sz.) kell benyújtani.

Budapest. Kiselejtezett anyagok eladása. A budapesti m. kir. állami hidak felügyelőségénél f. é. november hó 16-án délelőtti 9 órakor nyilvános szóbeli árverés lesz.

Budapest. Falépitmények lebontása. A fővárosi közmunkák tanácsa az I. Alsó Palota-utczában levő róm. kath. templomhoz tartozó egyemeletes plébánia épületnek, továbbá az I. Horgony-utczában 1642 hrsz. alatt fekvő volt Kandl-féle ingatlan összes felépítményeinek lebontására árlejtést hirdet. Írásbeli ajánlatok november hó 10-ik napján d. e. 10 óráig a tanács iktató hivatalában (I. Döbrentey-tér 4. sz. a. volt Mauksz-féle ház) Titl István s. h. igazgató kezéhez adandók be.

Budapest. Hídhelyreállítás. Az ujszászi vasúti közút szakaszán lévő hid helyreállítása czéljából f. é. november 14-én d. e. 10 órakor az alispáni hivatalban Bpsten zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Apatin. Faeladás. A bezdáni, apatini, doroszlói és palankai m. kir. erdőgazdálkodásához tartozó, a folyó evben kihasználás alá kerülő kemény és lágy favágások f. é. november hó 16-án d. e. 9 órakor az apatini erdőhivatalnál megtartandó nyilvános árverés eladatnak.

Debreczen. Pályafentartási fák szállítása. A m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetősége 1897., esetleg 1895. és 1899. években a vonalai számára szükséges pályafentartási fák szállításának biztosítása végett nyilvános pályázatot hirdet. A pályázati ajánlatok legkésőbb 1896. november hó 28. déli 12 óráig nyújtandók be a debreczeni üzletvezetőség I. általános osztályánál.

Dicső-Szt.-Márton. Arnyékszék-készítés. A szász-bonyhai állami elemi iskolánál készitendő arnyékszék-munkálatok biztosítása végett f. é. november hó 15-én d. e. 10 órakor a kis-küküllő vármegyei m. kir. államépítészeti hivatalban Dicső-Szt.-Mártonban f. é. november 15-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Felsőbánya. Anyagszükségletek szállítása. A felsőbányai m. kir. banya és kohóhivatal a szertára részére az 1897. évre szükséges anyagok beszerzése végett nyilvános pályázatot hirdet. Írásbeli ajánlatok, anyagmintákkal ellátva, f. é. november hó 18-án d. e. 10 óráig a felsőbányai m. kir. banya- és kohóhivatalnál benyújtandók.

Nagy-Enyed. Kukoricziszt-szállítás. A nagyenyedi m. kir. orsz. fegyintézet részére szükséges kukoricziszt szállításának biztosítása végett f. é. november hó 20-án d. e. 10 órakor a nagyenyedi fegyintézet igazgatóságánál nyilvános árlejtés lesz.

Ó-Bessenyő. (Torontálm.) Korcsmaépület és telekeladás. Az ó-bessenyői kincstári korcsmaépületnek és telkének örökáron leendő eladása iránt f. é. november hó 18-án d. e. 10 órakor a közsegházánál nyilvános szó és írásbeli árverés tartatik.

Ócsa. Tüzifa-szállítás. Az ócsai kir. járásbíró-ság hivatali és fogház helyiségeinek fűtésére f. é. november hó 25-én d. e. 9 órakor az ócsai kir. járásbíró-ság hivatalos helyiségében árlejtés lesz.

Pécs. Gabonanemek eladása. A pécsi püspöki uradalom gabonaneműi f. évi november 16-ig mindenkor d. e. 10 órakor fognak nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett eladatni.

Velika-Gorica. (Horvátország). Tölgyfa-eladás. A turropoljei nemes község tulajdonát képező erdőségek tölgyfáinak eladására f. é. november 20-án d. e. 11 órakor a turropolje hivatalos helyiségében nyilvános versenytárgyalás lesz.

Vurpod. Fa-eladás. Vurpod (Szeben vm.) község tulajdonát képező «Junger Wald» nevű erdő f. é. november hó 17-én d. e. 10 órakor a vurpod községi irodában nyilvános árverésen el fog adatni.

Zágráb. Fa-eladás. A stirovaczai kincstári gőzfűrészt telep felé hajló erdőterületek allományából kerül eladásra 79,668 frt 95 kr és 21,781 forint becserétkben. Az írásbeli versenytárgyalás f. é. november 20-án d. e. 11 órakor lesz a zágrabi k. erdőigazgatóságnál.

Zágráb. Vasúti vendéglő bérbeadása. A m. kir. államvasutak Dombóvár allomásán megüresedett pályaudvari vendéglő 3 évi bérletére újabb nyilvános pályázat nyitattik. Írásbeli ajánlatok a m. kir. államvasutak zágrabi üzletvezetőségénél (I. osztály) legkésőbb f. é. november 18-án déli 12 óráig benyújtandók.

Zilah. Iskolabekерítés és helyreállítás. A zilahi Széchenyi- és fazekas-utcazi állami elemi iskola-épület bekerítésére s helyreállítására november hó 10-ik napjának d. e. 10 órájára a szilágymegyei kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszra a levélbélyeg beküldetik. Czím-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Fűszer-, festék- és csemege szakmában teljesen jártas, 10 évi gyakorlattal bíró, erős, szorgalmas, keresztény segéd, ki magyarul, németül és románul beszél, kiszolgált altiszt, legjobb bizonyítványokkal és megnyerő modorral bíró, novemberre segédi, raktárnoki vagy vidéki üzletvezetői állást keres. Szíves megkeresést kér Somogyi Géza, Eles Armin nagykereskedő-czég czimén Arad. 368—3—3

Fiatal, keresztény kereskedő-segéd, ki a fűszer-, festék- és némileg a rövidáru-szakban is jártas, magyarul és keveset németül beszél, alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér Karifaton Antal, Karifaton Ferencz ur czimén Módos, Torontálmegye. 369—3—3

Fiatal fűszeres segéd, keresztény, ki magyarul, németül és tótul beszél, jó bizonyítványokkal bíró és jelenleg is alkalmazásban van, folyó hó 15—20-iki belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér Tarr Lajos, Alexandrovics Kornél ur czimén Munkács. 389—1—1

Vas- és fűszer, fiatal keresztény kereskedő-segéd, ki románul és magyarul beszél, jelenleg állomáson van és jó bizonyítvánnyal rendelkezik, vidéken azonnali belépésre állomást keres. Mielőbbi szíves megkeresést kér Tüzes Kristóf, Tüzes testvérek czég czimén Csáki-Gorbán, Erdély. 384—1—1

Fűszer- és vasárusegéd, keresztény, hadmentes, ki jelenleg is állomáson van, vidéken állást keres. Szíves megkeresést kér Pencz János Budapest, Baross-utca 38. sz. ajtó 3. 386—1—1

Keresztény, 19 éves fűszer-, csemege-, festék- és vegyeskereskedő-segéd, ki mar nagyobb üzletekben alkalmazva volt, jó bizonyítványokkal rendelkezik, magyarul, németül és tótul beszél, szolid feltételek mellett állandó alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér D. J. kereskedő-segéd, Székelyi Károly czégnél Komárom. 390—3—1

Lehetőleg német ajku vidékre ajánlkozik egy kitűnő bizonyítványokkal bíró teljesen szak-képzett fűszer- és vasáru, szép írásu s a könyv-vezetésben jártas, hadmentes keresztény, magyar kereskedő-segéd. Levelek «Tanuló» czim alatt kiadóhivatalba kéretnek. 392—3—1

Fiatal fűszerkereskedő-segéd, 19 éves, nagyobb vidéki üzletbe juthatása céljából jelenlegi állását változtatni óhajtja. Szíves megkeresést kér Szabó Gábor, Lugosy Boldizsár ur czimén Tordán. 382-1-1

Fűszerkereskedő-segéd, szakképzett, irodai teendőkből tartas, 27 éves, állandó alkalmazást keres nagyobb üzletben. Czím a kiadóhivatalban. 391-3-1

Kerestetik.

Kmetz Mihály fűszer- és gyarmatáru kereskedésében B-Szarvason egy fiatal segéd felvétetik. A tót nyelv bírása okvetlenül szükséges. 379-1-1

Fiatal keresztény segéd, 120-180 frtig terjedő fizetéssel és teljes ellátással azonnal alkalmazást nyer Dragomán T. fűszer-, porcellán-, üveg- és norinbergi áruk kereskedésében Székely-Udvarhelyt, Erdély. Ajánlatok közvetlenül a céghez intézendők. 383-3-1

Vidéki gyarmatáru nagykereskedésben egy jó külsejű, a könyvelésben jártas fiatal ember, ki egyszerűs mind utazásra is alkalmas, továbbá egy jó irással bíró, legalább is a középiskola néhány osztályát végzett fiatal ember, irodai gyakorlatok felvétetnek. Ajánlatok «Török» jelige alatt a lap kiadóhivatalába kéretnek. 382-3-1

Szerény, szorgalmas, jó detailista (keresztény) vegyeskereskedő-segéd, 19-23 éves, december 15-ére alkalmazást nyer Krausz Mihály czégnél Csik-Szt.-Domokos, Erdély. 381-3-1

Jó irasú s az ország három nyelvét tökéletesen bíró fűszer- és vaskereskedő-segéd kerestetik. Ajánlatok arckép melléklettel Szopko G. Sándor céghez Késmárkra küldendők. 380-3-1

Vas- és szerszámzakmában teljesen jártas segéd, ki vidéki városokban huzamosabb ideig szervizozott és esetleg a fűszerszakmában is jártas, állomást nyerhet december 1-én leendő belépéssel. Siachta János czégnél Hajdu-Nanason. 385-3-1

Jól képzett fiatal segéd, ki a magyar és román nyelvet bírja, jó detailista, azonnali alkalmazást talál Dudutz Antal bűrüzetében Marosvásárhelyt, Erdély, hova az ajánlatok intézendők. 387-2-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy régi, jó hírnevű üveg-, porcellán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinybeni eladással, széleskörű, ugyszolvan egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó. Értekezhetni: Frank Kiss János Fiainál, Kolozsvárt. 100-32-25

Vidéki város élénk helyén, a piac téren, egy férfi és női divatáru, kalap, czipő és rövidáru berendezett üzlet, nagy vevőkörrel konkurrenzia nélkül, mely 15 év óta áll fenn, családai körülmények miatt előnyös feltételek mellett eladó. Ugyanott egy vendéglői és kávéházi helyiség legújabb modern berendezéssel, vagy anélkül, kiadó. Czím a kiadóhivatalban. 347-5-5

Vidéki nagyborszábasu, jól berendezett, jövedelmező vasműves gőzmalom betegeskedés miatt kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlható különösen kereskedőnek. Reflektáló hónapokon keresztül személyes meggyőződést szerezhet a malom forgalmáról és jövedelméről. Czím a kiadóhivatalban. 376-5-2

Nagyobb vidéki városban jó forgalmu fűszer-, esetleg fűszer- és vegyes-, vagy fűszer- és vaskereskedés — ha lehetséges, házzal együtt — megvételre kerestetik. Czím a kiadóhivatalban. 366-3-2

Bánffy-Hunyadon, a piacon, nagyon jó forgalmu helyen 20 év óta fennálló vas- és fűszerüzlet, melynek nagy vidéki vevőköre van, eladó és azonnal is átvehető. Szükséges tőke egyelőre 3000 frt, a határelék nagysága a leltartól függ. Évi boltbér 300 frt. Ajánlatok «Vas-Fűszer» jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 371-3-2

Debreczenben, a főtéren nagy üzlethelyiség gyönyörű portállal kiadó. Közelebbi értesítés nyerhető Lófkovits Artur ékszerésznél Debreczenben. 388-1-1

Szerkesztői üzenetek.

K. L. Debreczen. Leveleit mindig szívesen látjuk s, ha talalunk benne olyan dolgokat, amelyek lapunkban felhasználhatók, készséggel adunk azoknak tért. Kérjük is, hogy ideáival és panaszaival bennünket ezentul is felkeressen; ez az érintkezés a *Magyar Kereskedők Lapja* és a magyar kereskedők között csak előnyére válhatik a közös ügynek. Bár minden kereskedő megértené azt a nagy érdeket, amely ügyeinek, panaszainak a nyilvánosság előtt való szellőztetésében rejtik s a magába fojtott sopankodások helyett a *Magyar Kereskedők Lapja*-t keresné fel, amely minden igaz ügynek szószólója. — R. J. Budapest. 1. A jelzett esetben közkereseti társaság viszonylata állott fenn, mire nézve a keres. törvény 64-124. §§ ai intézkednek. Tessék ezeket előlvasni s kérdésere a választ megtalálja. Mi azonban sem a vonatkozó paragrafusokat itt nem közölhetjük, sem azok fejtegetésébe nem bocsátkozhatunk. 2. A levele vegezen említett ügyben tessék minket hétköznapokon d. u. 3-5 óra közt felkeresni. — K. L. Debreczen. 1. A tévesen küldött feles példány beszüntetése iránt intézkedünk. 2. Az áruk elvamlására vonatkozó nevezet leveléből nem voltunk képesek kellobben megérteni s így nem is közölhetjük. 3. Csak tessék barmikor hozzánk fordulni, mi mindig szívesen állunk minden magyar kereskedőnek rendelkezésére.

Uj czégek.

- Budapest. VII., Kerepesi-ut 13. Keller B. Lipót, férfi szabó.
- VII., Erzsébet-körut 29. Rasaitz és Klein, vegyes.
- V., Nagykorona-utca 26. Steinfeld és Klug, rövid és divat.
- VII., Kerepesi-ut 4. Nádor A., szabó.
- V., Arany-János-utca 3. Gazkészületek gyártási vállalat, Mautner Adolf és társai.
- A magyarok milléniumi emléke czimű kép eladási vállalata, Szabó és társa.
- VII., Rombach-utca 13. Halász Miklós, fűszer.
- V., Harminczad-utca 5. Stieglitz és Ungár, vas.

Arad. Kurtzer Berthold, konfekció.
Csik-Szt.-György. Csik-Szt.-György, Bánkfalva és Menaság közzegei hitelszöv.

Debrecen. Hungária gőzmalom Weisz és Goldblatt.
Fiume. Maria Maggini, kalap.
Kassa. Weisz József, rőfös és divat.
Kecskemét. Zollner József, rőfös posztó és vászon.
Kecskemét. Szigeti Mór és társa, diszmu.
Kisvárdá. Beck R. és társa, divat és ruha.
Kis Margitta. Todoszin Zsófia, vegyes.
Liptó-Szt.-Miklós. Rosenzweig Jezsaiás utódai.
Mád (Zemplenm.) Gutglas és Bendece, bor.
Monor. Lévi Francziska, rövid.
Miskolcz. Polgár és Grosz, rövidáru nagyban.
Miskolcz. Spiegel Sámuel, divat.
Glasner Géza, rongy és ceska vas.
Munkács. Östreicher Herskó, vegyes.
Nagyvárad. Johanna vegytiszta szappangyár Rothbart Adolf Ede.

Nagyvárad. Grosz M. Menyhért, női ruha.
Román Mária, rőfös és rövid.
Neumann Márton, zsibaru.
Lőrincz J. Henrik, férfiruha.
Nagy-Rőcze. Toperczer Gyula, vegyes.
Nyiregyháza. Klein Adolf, termény.
Nyirbátor. Zeisler Lipót és társai.
Nyitra. Sarlay Elek, kávéház.

Oprea-Kerczisor (Brassóvm.) Oprea-Kerczisorai gőz- és vízerőre berendezett fűrészgár, Thierfeld Lipót, Fleissig Lipót és társai.

Pápa. Selinkó Manó, rőfös és divat.
Perjámos. Kereskedelmi és iparbank rt.
Pozsony. Redlinger Bernát és Zsigmond, arany és ezüst.

Neumann Jakab és fia, fűszer és festék.
Putnok. Putnoki takarékpénztár rt.
Pusztá-Istvánháza. (Jász N.-Kun-Szolnok vm.) Trincz Vilmos, szatócs.

Rózsahegy. Rózsahegy központi gazdasági és fogyasztási szövetkezet.
Rimaszécs. Gómóri Ede, szállodás.

Szabadka. Losonci Géza és társa, cukorka.
Szentés. Gószl és társa, fűszer és rövid.
Szamosujvár. Govrik János, zálogház.

Temesvár. Häusler Pál, czipó.
Zubrik Helén, bádogos.

Udvarhely (Somogyvm.) Udvarhely községi hitel-
Ujpest. Kisiparosok hitelszövetkezte.
Ujvidék. Kitzeweger Imre, asztalos és ács.
Verbó. Weisz Nándor, bór.

Visonta. Löwy Mór, vegyes.

Útmutató.

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet, áruszáll. entropé és elevátorok 750,000 métermázsánál több úrtartalommal. **Fiókok:** Budapest bel. város. Fiume. Kolozsvár. Pozsony. **Külraktárak:** Budapest-Bárcselep, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos Zalogkölesön Részvény-Társaság

miniszterileg engedélyezett

zálogkölesön-intézetei

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Karoly-körut 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körut 2. szám: aranyra, ezüstre és ékszerekre 12% mindennemű árura. Igó-ágokra és ruhaneműekre 15% mellett. Nagyobb árú-tételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal mellett is elfogadhatnak.

BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRSASÁG

IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyvecskére, pénztárjegyre és cheque-számlára. **Leszámítoló váltókat. Zalogkölesönöket** nyújt előnyös feltételek mellett. **Előlegzet ad értékpapirokra.** Értékpapírok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legmegtányosabb feltételek mellett eszközözi.

Magyar Fém- és Lámpaáru-Gyár

részvénytársaság

BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.

Petroleum-lámpák izléses kivitelben, gazdag választékban. Herrmann M.-féle szab villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb kö-olajlámpa. Könyök-Kutsera-féle szab. gőzfertőtlenítők.

Raktárak: Gizella-tér (Haas-palota), és Teréz-körut és Király-utca sarkán.

PALACZK-KOSARAKAT

(Demijohn.)

a legjobb kivitelben és legutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

RÉNYI ÁRPÁD
üvegyár
Zelestye, u. p. Remetemező (Szatmármegye.)



Most jelent meg!!

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁGI TAGOK JOGAI, KÖTELESSÉGEI ÉS FELELŐSSÉGE

Szakszervezetek közreműködésével írta: KORMOS ALFRÉD.

Pénzügyintézeteknek, igazgatósági tagoknak, felügyelő bizottsági tagoknak, részvénytársulati ügyészeknek, részvénytársulati tisztviselőknek, ügyvédeknek **fontos és nélkülözhetlen segédkönyv.**

— A mű tartalma: —

ELSŐ RÉSZ. — A felügyelő bizottság szervezete.

1. A felügyelő bizottság szükségessége
2. A felügyelő bizottság megalkotása, tagjainak száma és a választás feltételei
3. A választás bejelentése, a megválasztottak értesítése
4. A megbízás tartama
5. Egyes felügyelő bizottsági tagok kilépése
6. Díjazás

MÁSODIK RÉSZ. — A felügyelő bizottság működése.

1. A bizottság hatásköre és az igazgatósághoz való viszonya
2. A felügyelő bizottság belső szervezete
3. A felügyelő bizottság ügyrendje
4. A felügyelő bizottság munkálkodása
5. Bizottsági tagok kiküldése, szakértők alkalmazása
6. A határozatok érvényesítése

HARMADIK RÉSZ. A felügyelő bizottság kötelességei és jogai.

1. Az ellenőrzés általában
2. Az ellenőrzés eszközei
3. Az ellenőrzés teljesítése
 - a) A pénztárkezelés ellenőrzése, b) Ingó dolgok és ingatlanok ellenőrzése, c) A passzívák ellenőrzése, d) Az ügyvitel ellenőrzése, e) A könyvvizetés ellenőrzése

4. A törvényszék által elrendelt szakértői vizsgálat
5. Eljárás egyes igazg. tagok tiltakozásának bejelentése esetén
6. Az évi zárszámadások megvizsgálása
 - a) A mérleg megvizsgálása, b) A nyereségelosztási terv megvizsgálása, c) A közgyűléshez intézendő felügyelő bizottsági jelentés
7. A közgyűlés egybehívása a felügyelő bizottság által
 - a) Az egybehívás okai, b) A közgyűlés előkészítése és megtartása
8. A felügyelő bizottság teendői felszámolás és csőd esetén
 - a) A felszámolás ellenőrzése, b) A kimutatások megvizsgálása, c) Teendők a csőd tartama alatt

NEGYEDIK RÉSZ. — A felügyelő bizottság felelőssége.

1. A felelősséget megállapító törvényes határozatok
2. A felügyelő bizottság felelőssége elvi szempontból
3. A társaság és egyes részvényesek kártérítési igénye
4. A hitelezők kártérítési igénye
5. A felelősség megszűnése

ÖTÖDIK RÉSZ. — Büntető határozományok.

1. A büntető határozományok általában
2. Büntetés a közgyűlés elé terjesztendő jelentésnek valótlán adatokra alapítása esetén
3. Büntetés a közgyűlés egybe nem hívása esetében.

← Megrendelésnél tessék ezen jegyet kivágni s levelező lapra ragasztva beküldeni. →

Ára 1 frt 60 kr.

Megrendelhető

a „Magyar Pénzügy”

kiadóhivatalánál

Budapest, VI., Rottenbiller-u. 46.

A „Magyar Pénzügy” kiadóhivatalának

Budapest.

VII., Rottenbiller-utca 46.

Megrendelem Kormos: „Felügyelő bizottsági tagok jogai, kötelességei és felelőssége” cz. művét

1 példányban --- --- 1 frt 60 krért
10 „ --- --- 10 frtért.

Az összeget postautalványon küldöm — tessék utánvenni.
(A nem kívánt módzat törölendő!)

Kell